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第８期 東温市農業委員会臨時総会議事録 

 

１．開催日時 令和５年７月２０日（木） 午前９時３０分～ 

 

２．開催場所 東温市役所 ４階 大会議室 

 

３．出席委員（１７人） 

 

４．欠席委員（２人） 

    

５．議事録署名人の指名について（２人） 

    

６. 議案日程 

    市長挨拶 

    委員自己紹介 

    会長及び会長職務代理者の互選について 

    議席の決定について 

    議事録署名人の指名について 

    農地利用最適化推進委員の決定について 

    その他 

  

７. 農業委員会事務局職員（３人） 
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７．会議の概要 

○事務局長 

定刻になりました。皆さん、ご起立願います。姿勢を正してください。一同、礼。ご

着席下さい。それでは、只今より第８期東温市農業委員会臨時総会を開催いたします。

私、本日の進行役を務めさせて頂きます、事務局長の越智でございます。どうぞよろし

くお願いします。 

それでは、開会にあたりまして、本会を招集いただきました、加藤市長からご挨拶を

頂戴します。 

 

○市長 

  皆さん、おはようございます。市長の加藤でございます。一言、ごあいさつ申し上げ

ます。本日は、東温市農業委員会臨時総会の招集をいたしましたところ、ご出席賜り、

ありがとうございます。先程、辞令をお渡しさせていただきましたが、皆様方は、平成

２８年に「農業委員会等に関する法律」が改正されて、３期目にご就任される農業委員

となります。今後の農業委員としてのご活躍を、心からご期待申し上げます。どうかよ

ろしくお願いを申し上げます。 

さて、農業・農村を取り巻く環境は、食料自給率の低下、燃料や肥料の高騰、農家の

後継者不足と高齢化等、ますます厳しい状況にあります。そのような中、昨年、農業経

営基盤強化促進法が改正され、農業委員会は、おおむね１０年後の耕作者を農地一筆ご

とに明らかにし、地域が目指す農地利用の姿を具現化する「地域計画」の基となる「目

標地図」の素案づくりに取り組むこととなりました。この「地域計画」は、地域農業が

持続的に発展するための大切な設計図でありまして、地域農業のマスタープランとも言

えるものであります。 

私は地域の実情に精通されました農業委員の皆様方の活動こそが、地域農業の礎とな

る「地域計画」の策定に大きな役割を果たすものと思っております。そしてこの「地域

計画」が東温市のこれからの農業を支え、地域の活性化にもつながっていくのだと思っ

ておりますので、是非この「地域計画」の策定を喫緊の課題として、ご尽力、ご協力を

賜りますようお願いする次第でございます。 

その他にも、農業委員の仕事は、農地法による許認可を中心といたしました「農地の

番人」として、法令に基づいた適切なご決定をお願いすることのほか、農地利用最適化

推進委員と連携を図りながら「農地パトロール」等の現場活動を行い、農地利用の最適

化を図ること等、広範に渡っておりますが、今後とも、円滑な農業・農地行政の推進に、

格別のご支援を賜りますようお願い申し上げますとともに、皆様方のますますのご活躍

を期待申し上げ、開会に当たってのご挨拶といたします。どうぞよろしくお願い申し上

げます。 

 

○事務局長 

  どうもありがとうございました。それでは、早速議事に入りたいと思いますが、会長

が決まるまでの間、臨時議長を選任する必要がございます。慣例によりまして、臨時議

長は、本会を招集いただきました、加藤市長にお願いしたいと存じますが、よろしいで
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しょうか。 

（  異議なし  ） 

  それでは、加藤市長、よろしくお願いいたします。 

 

○臨時議長（市長） 

  失礼します。慣例とのことでございますので、会長が決まるまでの間、議長を務めさ

せていただきますので、よろしくお願いします。着座にて失礼致します。 

議事は、お手元の次第に沿って進めてまいりますが、今回、新たな委員会として発足

されますので、まず自己紹介をお願いしたいと思います。事務局、要領の説明をお願い

します。 

 

○事務局長 

それでは、お手元の資料の中に、第８期東温市農業委員名簿がございますので、ご用

意下さい。現在の席順は、この名簿の通りでございますので、○○委員より順番に自己

紹介をお願いしたいと思います。なお、本日は、○○委員、○○委員から欠席の連絡を

頂いております。まず先に事務局よりご紹介をさせていただきます。 

（  自己紹介 事務局 → 各委員  ） 

 

○臨時議長（市長） 

  ありがとうございました。今後ともよろしくお願いします。続きまして、「会長及び会

長職務代理者の互選について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

○事務局長 

ご説明します。お手元の資料に東温市農業委員会規則の抜粋がございますが、その規

則第２条から第４条に、互選の方法が定められております。端的に申しますと、単記無

記名の投票によるか、もしくは、皆様のご了承を得たうえで、指名推薦とするか、どち

らかの方法で選出いただくことになります。前回及び前々回の改選では、会長及び会長

職務代理者の選出におきましては、投票によらず、選考委員さんによる推薦する方法で

選出しています。事務局といたしましては、今回も、選考委員さんによる指名推薦の方

法をご提案したいと思いますので、皆様のご判断をお願い致します。 

 

○臨時議長（市長） 

  只今、事務局から説明がありましたが、お手元の規則にもございますように、皆様に

ご異議がなければ、指名推薦によることが出来ることになっております。そこで、皆様

にお諮りを致します。指名推薦とすることにご異議はございませんか。 

（  異議なし  ） 

  ご異議がないようですので、指名推薦による方法に決定いたします。 

指名推薦の方法につきましては、前回改選時と同様に、選考委員方式としてよろしい

でしょうか。 

（  異議なし  ） 
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それでは、選考委員の選定についてお諮りします。いかが致しましょうか。 

 

〇農業委員 

  事務局一任。 

 

〇臨時議長（市長） 

  それでは、事務局に一任いただきましたので、事務局から選考委員の発表をお願いし

ます。 

 

○事務局長 

  それでは、選考委員さんのお名前を申し上げます。○○委員さん、○○委員さん、○

○委員さん、○○委員さん、以上 4名の委員さんに、お願いしたいと思います。選考委

員長は、○○委員さんにお願いしたいと存じます。 

  それでは、指名させていただいた選考委員さんは、別室４０５会議室で選考をお願い

します。 

 

〇議長（市長） 

その間、暫時休憩とします。 

（  ４０５会議室へ移動、選考  ） 

 

  それでは、会を再開します。選考結果の発表を○○選考委員長にお願いします。 

 

○選考委員長 ○○委員 

  それでは、選考結果を報告致します。会長に○○委員、会長職務代理者に○○委員を

推薦することと致しました。よろしくお願いいたします。 

 

○臨時議長（市長） 

  只今、発表されたとおり、会長に○○委員、会長職務代理者に○○委員が推薦をされ

ました。この議案は、人事案件でございますので質疑は省略し、直ちに採決を致したい

と思います。ご承認いただける方は、拍手をお願いいたします。 

（  全員拍手  ） 

  ありがとうございました。全員拍手、よって、この件は承認されたものと認めます。

両委員さんにおかれましては、大変ではございますが、今後ともよろしくお願いします。

皆様のご協力によりまして議事が円滑に進みましたこと厚くお礼申し上げまして、私の

務めを終了いたします。ご協力ありがとうございました。 

 

○事務局長 

  市長、ありがとうございました。 

  只今、会長に選任されました○○委員、会長職務代理者に選任されました○○委員、

恐れ入りますが、お手元の資料を持って、前の席へご移動お願い致します。 



5 

（  移 動  ） 

  それでは、まず○○会長、就任のご挨拶を頂戴したいと存じます。 

 

○会長 

  引き続いてとのことで、大変責任と重圧を感じております。今年度、来年度は非常に

農業にとっては大切な 10年先の目標を決めなければならない、地域計画の素案を作成し

ていかなければなりません。これを策定しなければ、東温市の将来の農業は非常に厳し

くなるということもございまして、その責任をひしひしと感じております。これからが

始まりですのでよろしくお願いして、ご挨拶に代えさせていただけたらと思います。今

後ともよろしくお願いいたします。 

 

○事務局長 

  ありがとうございました。続きまして、○○会長職務代理者にご挨拶をお願い致しま

す。 

 

○会長職務代理者 

  会長職務代理者に選任されました○○と申します。何かと不慣れではございますが、

精一杯職務をはたしますのでみなさんよろしくお願いいたします。 

 

○事務局長 

  ありがとうございました。それでは、新たに会長が選任されましたので、これからの

議事進行は○○会長にお願い致します。なお、加藤市長は他の公務がありますので、こ

こで退席させていただきます。市長どうもありがとうございました。 

 

○議長（会長） 

  それでは、引き続き会を進めてまいりたいと思います。次第の５番、「議席の決定につ

いて」を議題とします。事務局より説明願います。 

 

○事務局長 

  それではご説明いたします。お手元の資料に東温市農業委員会会議規則の抜粋がござ

いますが、その規則第８条に、委員の議席はあらかじめくじで定める。とありますので、

会長及び会長職務代理者を除く全員にくじを引いていただきます。くじを引く順番につ

きましては、誠に勝手ながら、簡略化させていただき、現在の席順のとおり引いていた

だききたいと思います。 

 

○議長（会長） 

  只今、事務局から説明がございましたが、これでよろしいでしょうか。 

（  異議なし  ） 

  では事務局案のとおり、くじ引きを実施します。事務局、お願いします。 

（  くじ引き、議席番号発表  ） 
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  議席番号については、事務局が読み上げたとおり決まりましたが、引き続き会を進め

させていただきたいと思います。 

  ここで、今までの議事も含めて、本日の議事録署名人を指名させていただきます。議

席１番○○委員さんが欠席ですので、議席２番の○○委員さん、議席３番の○○委員さ

ん、よろしくお願いします。次回より、議席番号順で着席いただき、農業委員会を開く

こととなり、議事録署名人は、議席番号順にお願いすることになります。 

  それでは次に次第７番に移らせていただいたらと思います。「農地利用最適化推進委員

の決定について」を議題といたします。事務局より説明を願います。 

 

〇事務局 

  それでは、お手元の別紙１の「東温市農地利用最適化推進委員委員名簿」をご用意下

さい。 

  推進委員につきましては、農業委員会等に関する法律第１７条に基づき、「農業委員会

は、農地の利用の最適化の推進に熱意と識見を有する者のうちから、農地利用最適化推

進委員を委嘱しなければならない。」とあります。 

  東温市では、令和５年１月から令和５年４月にかけて２回募集を行い、農地利用最適

化推進委員 22名の募集を行いました。その結果、定数どおりとなっております。応募を

取りまとめいたしました資料が、「東温市農業委員会の農地利用最適化推進委員委員の推

薦及び応募の状況（最終）」になります。 

東温市では、推進委員候補者評価委員会を設置し、６月 29日に農地利用最適化推進委

員候補者の評価を行いました。評価委員は、農業委員会会長、総務部長、産業建設部長、

農業委員会事務局長です。その結果として、評価委員会は、候補者について、担当区域

で農地等の利用の最適化の推進を行う適切な方であると認め、候補者 22名全員を推進委

員候補者として選定しております。農業委員会はその報告を評価委員会から受け、7月 7

日に開催された農業委員会総会におきまして、22 名全員を農地利用最適化推進委員候補

者として最終的に決定し、第８期の農業委員会に申し送りすることになりました。この

ことから、農地利用最適化推進委員の決定について、「東温市農地利用最適化推進委員委

員名簿」のとおりでございます。上から名前を読み上げます。山之内地区 ○○さん、

樋口・横河原地区 ○○さん、志津川・西岡地区 ○○さん、見奈良・田窪地区 ○○

さん、牛渕地区 ○○さん、南野田・北野田・野田地区 ○○さん、上林地区 ○○さ

ん、下林上地区 ○○さん、下林下地区 ○○さん、上村地区 ○○さん、南方地区 ○

○さん、南方・吉久地区 ○○さん、北方地区 ○○さん、北方地区 ○○さん、則之

内地区 ○○さん、則之内地区 ○○さん、井内地区 ○○さん、松瀬川地区 ○○さ

ん、松瀬川地区 ○○さん、河之内地区 ○○さん、河之内地区 ○○さん、滑川・明

河地区 ○○さんです。以上です。 

 

○議長（会長） 

  只今、事務局から説明がありました。何かご意見ご質問はございますでしょうか。 

（  意見・質問 なし  ） 

  無いようでしたら、採決してよろしいでしょうか。承認される方の挙手を求めます。 
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（  全員挙手  ） 

  全員挙手という事で、承認いたします。 

  次に、次回の農業委員会の日程ですが、８月９日９時 30分から農村環境改善センター、

１階農事研修室で開催いたします。議案等については、８月初めに事務局より送付いた

しますので、ご出席の程よろしくお願いします。 

なお、お送りした議案等は委員会の際に持参していただきますようお願いします。 

  また、総会のあとには 10時半から農業委員・推進委員合同会を予定しておりますので、

ご出席願います。 

続きまして、事務局より連絡事項等があればお願いします。 

 

○事務局 

  連絡事項について申し上げます。配布資料に沿って説明いたします。 

(配布資料に従って順次説明。説明が全て終了。) 

  この後、農業委員さんの身分を示す証票作成のため、集合写真及び個人写真を撮影い

たしますので、よろしくお願いいたします。 

 

○議長（会長） 

  以上をもちまして、第８期『東温市農業委員会臨時総会』を終了いたします。 

  

○事務局長 

  それでは、皆さんご起立願います。一同、礼。ありがとうございました。 

 

 


